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ΝΕΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ
ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟI

Οι εργαζόμενοι της χώρας μας στα πλαίσια της 
νεοφιλελεύθερης μνημονιακής πολιτικής δεχό-
μαστε την πιο ακραία επίθεση σε βάρος των δι-

καιωμάτων και της ζωής μας. Μειώθηκαν και μειώνονται οι μισθοί και οι συντά-
ξεις, καταργήθηκαν και καταργούνται ασφαλιστικά δικαιώματα. Η πολιτική που 
ακολουθείται είναι κοινωνικά άδικη για τους εργαζόμενους και την κοινωνία και 
αδιέξοδη για την οικονομία και την προοπτική της χώρας. Τα μνημόνια διαδέχο-
νται το ένα το άλλο με βασικό πάντα στόχο την κατάργηση των δικαιωμάτων των 
εργαζομένων. Τα μέτρα που προωθούνται με το Σύμφωνο Ανταγωνιστικότητας 
όπως η συγκράτηση των μισθών και η σύνδεση τους με την παραγωγικότητα και 
μάλιστα η σύγκριση τους με το κόστος άλλων κρατών - μελών, η σύνδεση του ορί-
ου ηλικίας συνταξιοδότησης με το προσδόκιμο ζωής, οι μεταρρυθμίσεις στην απα-
σχόληση για ευελιξία με ασφάλεια στοχεύουν να καταργήσουν κάθε εργασιακό, 
κοινωνικό και συλλογικό δικαίωμα σε επίπεδο Ευρώπης και να διαμορφώσουν 
για τους εργαζόμενους και τις κοινωνίες της Ευρώπης τριτοκοσμικές καταστάσεις. 
Μπορούμε να σταματήσουμε τα σχέδια τους; ΜΠΟΡΟΥΜΕ !
Με συνείδηση, με ΑΓΩΝΑ και ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ πρέπει να απαιτήσουμε μια άλλη πο-
λιτική που θα φορολογεί τον πλούτο, θα αυξάνει τα εισοδήματα, θα ενισχύει τα 
κοινωνικά δικαιώματα και θα οδηγεί στην ανάπτυξη.
Μπροστά μας έχουμε το ΝΕΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ. Ο αγώνας θα είναι δύσκολος, γι’ αυτό 
πρέπει να δοθεί όσο πιο οργανωμένα και συνειδητά γίνεται. Η δύναμη μας είναι 

μεγάλη αρκεί να το καταλάβουμε.
Η ΑΔΕΔΥ, όσον αφορά το νέο μισθολόγιο, έχει διατυπώσει τις θέσεις που εκφρά-
ζουν όλους τους δημοσίους υπαλλήλους, για ένα νέο μισθολόγιο στο Δημόσιο Το-
μέα, που μπορεί να συμβάλλει τόσο στην αναβάθμιση των Δημοσίων Υπηρεσιών 
όσο και στη βελτίωση των μισθολογικών απολαβών των υπαλλήλων, οι οποίες 
-σύμφωνα με την παραδοχή πλέον και της Κυβέρνησης -είναι από τις χαμηλότε-
ρες στην Ευρώπη και τις χώρες του ΟΟΣΑ.
Το Νέο Μισθολόγιο δεν μπορεί να οδηγεί σε «νομιμοποίηση» των ήδη υφιστάμε-
νων περικοπών στο Δημόσιο και σε νέες μειώσεις των ήδη χαμηλών αποδοχών. 
Ήδη οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο μετρούν μεγάλες απώλειες, ενώ την ίδια στιγμή 
η αγοραστική δύναμη των εργαζομένων διαρκώς μειώνεται εξαιτίας των αυξήσε-
ων των τιμών ειδών ευρείας κατανάλωσης, των αυξήσεων της έμμεσης φορολο-
γίας, των τιμών του ρεύματος, των εισιτηρίων κ.ο.κ.
Ο στόχος μας πρέπει να είναι ένα Νέο Μισθολόγιο που θα αναβαθμίζει τις αποδο-
χές και θα σταματήσει τις ανισότητες μεταξύ υπαλλήλων με ίδια προσόντα. Επίσης 
η επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού πρέπει να είναι προϋπόθεση.

ΟΛΟΙ ΜΑΣ ΕΧΟΥΜΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΕΜΑΣ ΚΑΙ ΤΑ 
ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΜΑΣ.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

www.poygy-ika.gr O διαδυκτυακός τόπος των υγειονομικών υπαλληλων του ΙΚΑ

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΕΤΡΑ
Προέδρου Π. Ο. ΥΓ. Υ - ΙΚΑ

Το Δ.Σ. της Π.Ο.ΥΓ.Υ - ΙΚΑ 
σας εύχεται 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
και ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ !
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Στις 5 Ιανουαρίου 2011 σε μία χαρούμενη εκδήλωση στον παιδότοπο MYTHOS LAND παρουσία μελών 

του Συλλόγου, των παιδιών τους και των επίσημων προσκεκλημένων του Δ/ντή της Ν.Μ.Υ. - ΙΚΑ 

Ηρακλείου κ. ΛΑΜΠΑΔΑΡ1ΔΗ και του συντονιστή περιφέρειας Κρήτης του ΙΚΑ κ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ, ο 

Σύλλογος μας έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα, μοίρασε δώρα στα παιδιά των μελών, βράβευσε τα 

παιδιά που πέτυχαν στις εισαγωγικές εξετάσεις το 2010 σε ΑΕΙ και ΤΕΙ και αποχαιρέτησε με συμβολικό 

αναμνηστικό δώρο τους συναδέλφους που συνταξιοδοτήθηκαν.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ               Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΚΟΤΣΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ                     ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Το θέμα που μας απασχολεί το τελευταίο 
διάστημα ως εργαζόμενους στο ΙΚΑ, είναι η 
επόμενη ημέρα μετά την ψήφιση του νόμου 
για τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Το ΙΚΑ, παύει να είναι ο οργανισμός που 
μέχρι τώρα γνωρίζαμε. Ένας οργανισμός, 
που παρά τα προβλήματα που είχε, για πολ-
λά χρόνια, ήταν το στήριγμα του ασφαλισμέ-
νου του. Θα μπορούσα μάλιστα να πω, ότι 
ο ασφαλισμένος του ΙΚΑ είναι (μέχρι τώρα) 
ο πλέον ευνοούμενος ασφαλισμένος της 
Ελλάδος, διότι, είναι ο μόνος που το ταμείο 
του, του παρείχε την καλλίτερη πρωτοβάθ-
μια και νοσοκομειακή περίθαλψη, έχοντας 
πρόσβαση σε όλους τους υγειονομικούς 
φορείς της Ελλάδος.

Τα τελευταία είκοσι χρόνια όμως (μετά την 
ψήφιση του οργανισμού) δεν έγινε κανένας 
επανασχεδιασμός με αποτέλεσμα ο συνδυ-
ασμός, αύξηση ασφαλισμένων και μείωση 

προσωπικού, να δημιουργήσει εκρηκτικά 
προβλήματα στη λειτουργία των υγειονομι-
κών υπηρεσιών, οι ασφαλισμένοι με το δί-
κιο τους να διαμαρτύρονται για τις τεράστιες 
αναμονές και μερίδα των ΜΜΕ με «ικανο-
ποίηση» να προβάλουν την ταλαιπωρία των 
ασφαλισμένων. Στρέφονται ενάντια της μο-
νιμότητας των εργαζομένων (λες και αυτό 
ήταν η αιτία του κακού), προσπαθούσαν 
να μας συγκρίνουν με τον ιδιωτικό τομέα, 
(λες και εκεί δουλεύουν τα πάντα ρολόι), 
αλλά ποτέ δεν ενδιαφέρθηκαν να μάθουν 
τις συνθήκες κάτω από τις οποίες εργαζό-
μαστε, την ποιότητα αλλά και την παραγω-
γικότητα μας. Δεν θέλω να πω ότι η ευθύνη 
ήταν αποκλειστικά στην άλλη πλευρά. ΙΣΩΣ 
και από την πλευρά των εργαζομένων θα 
μπορούσαν να γίνουν περισσότερα. Όμως η 
λύση που δίνεται δεν είναι αυτή που οι ερ-
γαζόμενοι και ασφαλισμένοι επιθυμούσαν.

Ο αείμνηστος Δημήτρης Ψαθάς (αν δεν 
κάνω λάθος) είχε πει.

ΟΤΑΝ ΕΠΕΣΑΝ ΟΙ ΣΤΗΛΕΣ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙ-
ΟΥ ΔΙΟΣ ΤΟΤΕ ΦΑΝΗΚΕ ΤΟ ΥΨΟΣ ΤΟΥΣ.

Κάποιος μπορεί να αναρωτηθεί.
Ήταν τόσο καλά τα πράγματα που κακώς 

έκανε η κυβέρνηση την παρέμβαση;
ΟΧΙ, τα πράγματα δεν ήτα καλά και οπωσ-

δήποτε χρειαζόταν παρέμβαση. Όχι όμως 
αυτό που έγινε. Τέσσερα διαφορετικά τα-
μεία ενοποιούν τις υγειονομικές τους υπη-
ρεσίες και τώρα προσπαθούν να βρουν ση-
μείο επαφής κυρίως στο θέμα των παροχών 

. Για ποιο λόγο να γίνει αυτό τόσο βιαστικά 
για ένα θέμα τόσο μεγάλο και τόσο ευαίσθη-
το; Η πρότασή μας ήταν συγκεκριμένη και 
αν γινόταν αποδεκτή νομίζω ότι θα έλυνε 
το πρόβλημα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας (Π.Φ.Υ.) Ποια ήταν η πρόταση μας;

Αν είναι δύσκολο λόγω μεγέθους να δι-
οικείς με επιτυχία ένα οργανισμό όπως το 
ΙΚΑ και νια να μην χάνεις έσοδα, το καλύτε-
ρο που μπορεί να γίνει είναι να γίνουν δυο 
ξεχωριστές διοικήσεις (διοικητικών-υγει-
ονομικών) να έχει η κάθε μία την θεσμική 
της αυτοτέλεια, τα έσοδα της- ξεχωριστά, 
τις κρατικές επιχορηγήσεις-ξεχωριστά και 
τότε, οι υγειονομικές υπηρεσίες, με την 
ανάπτυξή τους, σε βάθος δεκαετίας με την 
ανάλογη προσαρμογή να δεχθούν να «αγο-
ράζουν» υγειονομικές υπηρεσίες και από 
άλλα ταμεία. Έτσι σε λίγα χρόνια και ομαλά 
το ΙΚΑ θα παρείχε Π.Φ.Υ. σε όλο τον Ελλη-
νικό λαό.

Όμως στην προσπάθεια αυτή είμαστε μό-
νοι. Ούτε η ΑΔΕΔΥ ούτε η Γ.Σ.Ε.Ε. ήθελαν 
να μας καταλάβουν.

Εμείς πάντα είμαστε υπέρ της δημιουργί-
ας ενός δημόσιου φορέα Π.Φ.Υ. και το ΙΚΑ 
να είναι ο κορμός αυτού του φορέα. Εξακο-
λουθούμε να το πιστεύουμε και θεωρούμε 
ότι είναι η πλέον ρεαλιστική πρόταση.

ΠΕΤΡΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ
Ταμίας Π.Ο.ΥΓ.Υ. Ι.Κ.Α

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ ΑΝ.  ΚΡΗΤΗΣ

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ΔΙΑΔΟΧΟΣ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ Ι.Κ.Α.
Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ
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ΑΘΗΝΑ 29/3/2011

ΠΡΟΣ: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ».

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Το Δ.Σ του Πανελληνίου Συλλόγου Υγειονομικών Υπαλλήλων Ι.Κ.Α στην
συνεδρίασή του την Τετάρτη 23 Μαρτίου 2011 ομόφωνα καταγγέλλει, 
σ’ όλους τους συναδέλφους υγειονομικούς τις ανώνυμες   συκοφαντίες 
από τους γνωστούς - άγνωστους, κατά συναδέλφων που μετέχουν στο 
Γ’ Υπηρεσιακό Συμβούλιο (Υγειονομικούς - Διοικητικούς). Οι ανυπόστα-
τες και αόριστες καταγγελίες είναι άδικες, συκοφαντικές και σύντομα θα 
καταρρεύσουν. Γιατί δεν δηλώνουν οι ανώνυμοι συκοφάντες τα στοι-
χεία της ταυτότητάς τους; είναι το ερώτημα που πλανάται. Τι έχουν να 
φοβηθούν αν τα καταγγελλόμενα είναι αληθή; Δεν θέλουν την αλήθεια! 
Αυτό που επιζητούν είναι η εκδίκηση. Το μίσος τους ξεχειλίζει. Όλοι οι 

υγειονομικοί γνωρίζουν την   λειτουργία του   Γ’ Υπηρεσιακού Συμβου-
λίου. Γνωρίζουν και τους αιρετούς που στέκονται πάντα δίπλα τους και 
δίκαια αντιμετωπίζουν τα αιτήματά τους, Γνωρίζουν όμως και τους συ-
κοφάντες.
Συνάδελφοι-ες, Όλοι μαζί στηρίζουμε το θεσμό των Υπηρεσιακών Συμ-
βουλίων εναντίον του οποίου στρέφονται οι συκοφάντες. Θα τον περι-
φρουρήσουμε με όλες μας τις δυνάμεις και γρήγορα θα βάλουμε στο 
περιθώριο και αυτούς και τις πρακτικές τους. Κουκουλοφόρους δεν 
θέλουμε ανάμεσά μας. Το κακό που προκάλεσαν σε όλους μας είναι με-
γάλο. Έχει επιληφθεί έτσι κι αλλιώς για το θέμα η Δικαιοσύνη. Σύντομα 
θα αποφανθεί. Να μην έχουν άγχος

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ ΤΟΥ Π.Σ.ΥΓ.Υ-Ι.Κ.Α
Η Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ι.Κ.Α.

Σας ενημερώνουμε ότι μετά τις παραιτήσεις του κ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ από Πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ και της κ. 
ΤΣΙΡΙΓΓΑ ΙΩΑΝΝΑΣ από Γενική Γραμματέας του Πανελληνίου Συλλόγου Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο ανασυγκροτήθηκε στη συνεδρί-
αση 23η/30-3-2011 και έχει ως εξής :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Ν.Μ.Υ ΙΚΑ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΛΑΜΠΡΑΚΗ ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ 6° ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΚΑ

Β’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΚΑΤΣΕΑ   ΕΥΓΕΝΙΑ 3° ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΚΑ

ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΜΠΟΥΛΟΥΓΑΡΗ ΜΑΡΙΑ Ν.Μ.Υ ΙΚΑ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΤΣΙΡΙΓΓΑ ΙΩΑΝΝΑ Ν.Μ.Υ ΙΚΑ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΤΑΜΙΑΣ : ΤΖΟΥΝΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ Ν.Μ.Υ. ΙΚΑ ΒΟΛΟΥ

ΚΟΣΜΗΤΟΡΑΣ : ΓΚΟΥΝΤΑ ΕΛΕΝΗ 1° ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΚΑ

ΜΕΛΗ:

ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 3° ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΚΑ (ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ)

ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ 6° ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΚΑ

ΚΟΝΙΑΡΗ ΕΛΕΝΗ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ & ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΖΑΡΝΑΒΑΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΑΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ (ΑΠΟΘΗΚΕΣ)

ΧΡΥΣΟΥΛΙΔΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ Τ.Μ.Υ ΙΚΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ.

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 1° ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΚΑ.

ΣΦΟΝΤΟΥΡΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Τ.Μ.Υ ΙΚΑ Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ.

ΧΡΙΣΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ Τ.Μ.Υ ΙΚΑ Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ             Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ           ΜΠΟΥΛΟΥΓΑΡΗ ΜΑΡΙΑ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ι.Κ.Α.
Σύνθεση Νέου Δ.Σ. Π.Σ.ΥΓ.Υ-Ι.Κ.Α
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Συνάδελφοι, ισσες,
Ο Νόμος 3918/2-3-2011 ΦΕΚ 31Α’ «Διαρθρωτικές 

αλλαγές στο σύστημα υγείας και άλλες διατάξεις» 
που πρόσφατα ψήφισε η Κυβέρνηση στη Βουλή, δεν 
πρέπει να νομιμοποιηθεί στη συνείδηση των εργα-
ζομένων υγειονομικών, μισθωτών γιατρών ασφα-
λισμένων και συνταξιούχων. Οι εξελίξεις στην υγεία 
δεν τελείωσαν με την ψήφιση του νόμου. Τα δύσκολα 
είναι μπροστά μας, ετοιμάζονται συγχωνεύσεις και 
καταργήσεις Νοσοκομείων, κλινικών, ιατρείων του 
ΙΚΑ, καθολική εφαρμογή του ΕΟΠΥΥ, νέος κανο-
νισμός ενιαίων και λιγότερων παροχών προς τους 
ασφαλισμένους, νέος τρόπος συμβάσεων των για-
τρών και πληρωμής από τους ασφαλισμένους.

Επομένως τώρα χρειάζεται να δυναμώσουμε τον 
αγώνα μας για να καταργήσουμε στην πράξη την 
εφαρμογή αυτών των βάρβαρων και αντιλαϊκών μέ-
τρων.

Να οργανωθεί η πάλη για να καταργηθούν οι ει-
σφορές στον κλάδο υγείας, οι πληρωμές για φάρμα-
κα, για εξετάσεις για θεραπείες. Να εμποδίσουμε την 
παραπέρα αύξηση των πληρωμών μέσα από το νέο 
κανονισμό που προωθείται στα πλαίσια του νέου ορ-
γανισμού παροχών υγείας.

Αυτό που ονομάζει η κυβέρνηση «Ενιαία Πρωτο-
βάθμια Φροντίδα Υγείας» αποτελείται από το υπάρ-
χον συνονθύλευμα στο οποίο θα προστεθούν και οι 
κοινοπραξίες γιατρών ή και επιχειρηματιών που θα 
λειτουργούν τα σημερινά υποκ/τα του ΙΚΑ, τα δημο-
τικά ιατρεία, οι ΜΚΟ που θα λειτουργούν με ιδιωτι-
κοοικονομικά κριτήρια κάτω από την ομπρέλα του 
ΕΟΠΥΥ.

Οι εργαζόμενοι εργαστηριακοί και υγειονομικοί δεν 
έχουμε καμιά προοπτική για βελτίωση και αναβάθμι-
ση του βιοτικού μας επιπέδου. Αντίθετα διακυβεύεται 
και το ίδιο το εργασιακό μας καθεστώς.

Το επόμενο διάστημα θα δούμε να προχωράνε σε 
καταργήσεις και συγχωνεύσεις Νοσοκομείων τόσο 
στο ΙΚΑ όσο και στο Δημόσιο. Άλλωστε η ίδια η Κυ-
βέρνηση δια στόματος του Υπουργού Υγείας κου Λο-
βέρδου είπε ότι «τα 132 Νοσοκομεία είναι πολλά» και 
ο Διοικητής του ΙΚΑ έβγαλε λίστα όπου καταργεί 59 
παραρτήματα του ΙΚΑ. Θα δούμε κλίνες και κλινικές 
να καταργούνται. Ήδη στο 7° Νοσοκομείο έχει ανα-
σταλεί η λειτουργία της Β’ Παθολογικής λόγω έλλει-
ψης προσωπικού.

Στο 1° Νοσοκομείο δεν υπάρχουν υλικά για εξετά-
σεις ακόμη και για χειρουργεία . Το προηγούμενο δι-
άστημα με πρόσχημα μια δυσλειτουργία στο «ενιαίο 
σύστημα πληρωμών» δεν κόβονταν κανένα ένταλμα 
πληρωμής από την καταβολή δεδουλευμένων και 
υπερωριών μέχρι και την πληρωμή για σίτιση και 
αγορά πετρελαίου. Έτσι Νοσοκομεία και μονάδες 
στην περίοδο του χιονιά είχαν μείνει χωρίς θέρμανση 
και χωρίς σίτιση οι ασθενείς. Μέσα από την υποβάθ-
μιση έρχεται και η κατάργηση τους.

Η θέση μας θα επιδεινωθεί από την επέκταση της 

δράσης των ισχυρών επιχειρηματικών ομίλων στο 
χώρο της υγείας. Το νέο μισθολόγιο θα μειώσει πα-
ραπέρα τους ήδη εξαθλιωμένους μισθoύς μας και 
θα τους συνδέσει με την ανταγωνιστικότητα και την 
«αξιολόγηση». Αυξάνουν τις ώρες εργασίας στις 40.

Μειώνουν το προσωπικό ( μία πρόσληψη για πέντε 
αποχωρήσεις) Ετοιμάζουν νέα επίθεση στα ασφαλι-
στικά δικαιώματα, στα επικουρικά ταμεία. Αποχαρα-
κτηρίζονται εκατοντάδες επαγγέλματα από τα ΒΑΕ.

Το νέο σύμφωνο για την «Ανταγωνιστικότητα» που 
συνυπογράφει η κυβέρνηση στην Ε.Ε. με την συμ-
φωνία και της ΝΔ, αποτελεί ένα μνημόνιο διαρκείας 
στους μισθούς, στα όρια συνταξιοδότησης, στις εργα-
σιακές σχέσεις. Η λύση της επιμήκυνσης σημαίνει ότι 
θα πληρώσουμε τελικά ακόμα περισσότερα σε μεγα-
λύτερο χρονικό διάστημα. Οι εργαζόμενοι δεν έχουν 
καμιά ελπίδα από αυτή την πολιτική. Χρειάζεται καλά 
οργανωμένη δράση , απειθαρχία και ανυπακοή. Λέει 
ψέματα η κυβέρνηση πως παίρνει αυτά τα μέτρα γιατί 
υπάρχει κρίση. Αυτά τα μέτρα τα είχαν σχεδιάσει οι 
κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ πολλά χρόνια 
πριν, και θα ισχύουν και μετά την κρίση.

Όταν υπήρχε οικονομική ανάπτυξη, πάλι εμείς δεν 
την πληρώσαμε; Και τότε και τώρα ο στόχος είναι 
ίδιος. Να ενισχυθούν με κάθε τρόπο τα επιχειρημα-
τικά κέρδη.

Την ίδια στιγμή που τσακίζει τα δικαιώματα μας, η 
κυβέρνηση επιδοτεί τους μεγαλοεπιχειρηματίες με 
17 δις. ευρώ . Δίνει νέο πακέτο 30 δις. ευρώ στις τρά-
πεζες. Οι καταθέσεις των Ελλήνων επιχειρηματιών 
σε Ελβετικές τράπεζες φτάνουν τα 600 δις. ευρώ.

Γι’αυτό όλοι μαζί οι εργαζόμενοι εργαστηριακοί, 
υγειονομικοί, έχουμε υποχρέωση να σταματήσουμε 
να εμπιστευόμαστε το ΠΑΣΟΚ και ΝΔ που στηρίζουν 
την επιχειρηματική δράση στην υγεία, που είναι αι-
τία των προβλημάτων μας. Καμία όμως εμπιστοσύνη 
δεν θα πρέπει να έχουμε και στις συνδικαλιστικές 
ηγεσίες όπως ΑΔΕΔΥ, ΓΣΕΕ, αλλά και στην Ομοσπον-
δία μας και στις πλειοψηφίες των συλλόγων μας. Η 
ομοσπονδία μας το προηγούμενο διάστημα και ενώ 
βρισκόμαστε στη δίνη των εξελίξεων «έλαμψε» δια 
της απουσίας της, Οι 2 απεργιακές κινητοποιήσεις 
που προκήρυξε κατά τη διάρκεια ψήφισης του Ν/σ 
και αυτό μετά από πίεση των εργαζομένων έγιναν 
τόσο «αθόρυβα» που καλά-καλά ούτε και τα Δ.Σ. των 
Συλλόγων δεν τις πήραν είδηση.

Συνάδελφοι, ισσες,
Όλοι μαζί εργαζόμενοι, ασφαλισμένοι, συνταξιού-

χοι, νέοι, γυναίκες και άνεργοι πρέπει οργανωμένα 
να παλέψουμε μέσα από το εργατικό ταξικό κίνημα, 
μέσα από το ΠΑΜΕ και τους φορείς του για αποκλει-
στικά δημόσια και δωρεάν υγεία για όλο το λαό. Σαν 
ΠΑΜΕ Υγείας το προηγούμενο διάστημα αναπτύξαμε 
μια σειρά από αγωνιστικές πρωτοβουλίες.

Προχωρήσαμε σε παράσταση διαμαρτυρίας μαζί με 
τους συνταξιούχους έξω από τη Διοίκηση του ΙΚΑ με 

την απαίτηση να μην καταργηθεί και να μην κλείσει 
κανένα Νοσοκομείο και υποκατάστημα του ΙΚΑ. Κά-
ναμε παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το 7 Νοσο-
κομείο. Κάναμε περιοδείες σε όλα τα νοσοκομεία και 
σε πολλές μονάδες. Το επόμενο διάστημα οργανωμέ-
να και συσπειρωμένα χρειάζεται να αναπτύξουμε την 
δράση μας και μαζί με ασφαλισμένους, συνταξιού-
χους, εργαζομένους σε Δημόσιο και ιδιωτικό τομέα 
να:

ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΟΥΜΕ
• Ενιαίο, Καθολικό, αποκλειστικά Δημόσιο και Δω-

ρεάν σύγχρονο σύστημα Υγείας-Πρόνοιας πλήρως 
χρηματοδοτούμενο από τον Κρατικό προϋπολογισμό.

• Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης στην 
Υγεία-Πρόνοια. Να φορολογηθεί το κεφάλαιο [45%)

• Άμεσα πρόσληψη μόνιμου προσωπικού πλήρους 
και αποκλειστικής απασχόλησης που να καλύπτει τις 
σημερινές ανάγκες.

• Να μην κλείσει κανένα νοσοκομείο του ΙΚΑ καμιά 
μονάδα.

• Ανάπτυξη δημόσιων και δωρεάν κέντρων υγεί-
ας σε όλη τη χώρα στις πόλεις και την περιφέρεια με 
κριτήρια πληθυσμιακά, επιδημιολογικά, γεωγραφικά 
με κατεύθυνση την πρόληψη, τη σύνδεση τους με την 
οικογένεια, τους τόπους δουλειάς, εκπαίδευσης και 
άθλησης , τη μητέρα το παιδί.

• Να καλυφθούν όλα τα νοσοκομεία και τα κέντρα 
υγείας με επαρκή σε αριθμό και σύγχρονο ιατρό μη-
χανολογικό εξοπλισμό

• Κάλυψη των χρεών των δημόσιων νοσοκομεία 
από τον κρατικό προϋπολογισμό.

• Απαγόρευση των συμβάσεων των ασφαλιστικών 
ταμείων με το ιδιωτικό επιχειρηματικό τομέα στην 
υγεία και άμεσα ένταξη τους στο δημόσιο σύστημα με 
κατάργηση των ασφαλιστικών εισφορών στον κλάδο 
υγείας των εργαζομένων, ασφαλισμένων, συνταξι-
ούχων.

• Απαγόρευση της νυχτερινής βάρδιας, στις έγκυες 
υγειονομικές μέχρι την προσχολική ηλικία των παι-
διών τους.

• Δημόσιο καθολικό, υποχρεωτικό ασφαλιστικό 
σύστημα. Σύνταξη στα 60 χρόνια στους άνδρες 55 στις 
γυναίκες 55-50 αντίστοιχα σε Β.Α.Ε.

• Όχι στο νέο μισθολόγιο της μείωσης των μισθών 
και της σύνδεσης της με την παραγωγικότητα. Αυξή-
σεις στους μισθούς 1400 ευρώ κατώτερο μισθό για 
Υ.Ε κατηγορία.

• Απαλλαγή από τους φόρους για την λαϊκή οικο-
γένεια με εισόδημα 40.000 ευρώ το χρόνο και 5.000 
ευρώ για κάθε παιδί.

• Να υπολογίζονται στη φορολογία τα έξοδα για δα-
πάνες σε ΔΕΗ-ΟΤΕ, κλπ.

• Να ενταχθούν οι υγειονομικοί στα ΒΑ.Ε. Να κατα-
βληθεί ανθυγιεινό επίδομα.

Για ΔΕ Υγειονομικών ΙΚΑ
Ράπτη Χριστίνα

ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ
(στηρίζεται από το ΠΑΜΕ ΥΓΕΙΑΣ-ΠΡΟΝΟΙΑΣ]

ΙΣΧΥΡΗ ΛΑΪΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ
Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
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Το ΙΚΑ οτη Θεσσαλονίκη διαθέτει 2 φυσικοθεραπευτήρια πολύ καλά 
εξοπλισμένα, τα οποία εξυπηρετούν τους ασφαλισμένους του Ιδρύμα-
τος. Το ένα το οποίο εξυπηρετεί τους ασφαλισμένους της Δυτικής Θεσ-
σαλονίκης ανήκει στη Νομαρχιακή Μονάδα Υγείας και το δεύτερο που 
υπάγεται στο Β’ Νοσοκομείο ΙΚΑ στην Ανατολική.

Το φυσικοθεραπευτήριο το οποίο υπάγεται στο Β’ Νοσοκομείο εξυπη-
ρετεί εκτός από τους νοσηλευόμενους του Νοσοκομείου και το Ανατολι-
κό πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης σε πρωτοβάθμια (ραντεβού 
εντός του φυσικοθεραπευτηρίου από εξωτερικούς ασθενείς) και σε κατ’ 
οίκον θεραπεία. Στεγάζεται δε σε ενοικιαζόμενο οίκημα εκτός του Β’ 
Νοσοκομείου και επανδρώνεται από 15 φυσικοθεραπευτές και εξυπη-
ρετεί κατά μέσο όρο ημερησίως:

85 εξωτερικούς ασθενείς
30 κατ’ οίκον ασθενείς
15 νοσηλευόμενους εντός του Β’ Νοσοκομείου
Έχει μηδενικό χρόνο αναμονής για επείγοντα περιστατικά και μέχρι 1 

μήνα για χρόνια (η θεραπεία διαρκεί 10 εργάσιμες μέρες ανά ασθενή). 
Τα τελευταία χρόνια έχει μειωθεί κατά 40% η παραπομπή σε ιδιώτες 
ασθενών για φυσιοθεραπεία λόγω της προσπάθειας που καταβάλλουμε 
για εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων εντός των υποδομών του Ιδρύμα-
τος, χωρίς να μεγαλώνουμε τον χρόνο αναμονής.

Αντίστοιχη εξυπηρέτηση παρέχει το φυσικοθεραπευτήριο που λει-
τουργεί στη Δυτική Θεσσαλονίκη. Με την ένταξη από 1/6/2011 του Β’ 
Νοσοκομείου ΙΚΑ στο ΕΣΥ σαν παράρτημα του Νοσοκομείου «ΑΓΙΟΣ 

ΠΑΥΛΟΣ» Θεσσαλονίκης, αν δεν ληφθούν μέριμνες για την διατήρηση 
του φυσικοθεραπευτηρίου του Β’ Νοσοκομείου στο ΙΚΑ στην αρχή και 
μετά στον ΕΟΠΥΥ, δημιουργείται τεράστιο πρόβλημα στην εξυπηρέτη-
ση των ασφαλισμένων, σε πρωτοβάθμια παροχή φυσιοθεραπείας στην 
Ανατολική Θεσσαλονίκη.

Η εξυπηρέτηση του Β’ Νοσοκομείου μαζί με τον «ΑΓΙΟ ΠΑΥΛΟ» μπορεί 
να γίνει με βάση τα διεθνή standards (200 κλίνες ο «ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 
250 το Β’ Νοσοκομείο) από 9 -10 φυσιοθεραπευτές. Με βάση τους υπη-
ρετούντες στον «ΑΓΙΟ ΠΑΥΛΟ», η προσθήκη 1 -2 φυσιοθεραπευτών του 
Β’ Νοσοκομείου κρίνεται υπεραρκετή νια την εξυπηρέτηση των 2 Νο-
σοκομείων.

Ζητούμε λοιπόν την παραμονή του φυσιοθεραπευτηρίου του Β’ Νοσο-
κομείου ΙΚΑ στο ΙΚΑ, (και αργότερα στον ΕΟΠΥΥ), ενταγμένο στην Το-
πική Μονάδα Υγείας της 25ης Μαρτίου και την έγκριση μετάθεσης των 
φυσιοθεραπευτών στην εν λόγω Τοπική Μονάδα. Θα είναι προς το συμ-
φέρον της ορθολογικής χρήσης του προσωπικού, των ασφαλισμένων, 
των οικονομικών του ιδρύματος και αργότερα της σωστής διάρθρωσης 
του ΕΟΠΥΥ.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
 ΡΕΒΥΘΙΑΔΗΣ ΑΡΗΣ        ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ ΙΚΑ Β. ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Στις εκλογές του συλλόγου Φυσιοθεραπευτών Β. Ελλάδος και Θεσσαλίας στις 27/1/2011 εκλέχτηκε νέο Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο συγκροτήθηκε σε σώμα 
ως εξής:

Πρόεδρος Ρεβυθιάδης Άρης
Αντιπρόεδρος Πανώρια Δέσποινα
Γραμματέας Βασιλειάδου Αθανασία
Ταμίας Καρακομνηνός Παναγιώτης
Μέλος Μαστρογιάννη Αικατερίνη
Αναπληρωματικά Μέλη Παπαθανασίου Περικλής

Μάνδαλος Πέτρος
Γάκη Ευαγγελία
Σιάτρα Ευφροσύνη
Χαίνογλου Αικατερίνη

Αντιπρόσωποι για την Ομοσπονδία Υγ. Υπ. ΙΚΑ Ρεβυθιάδης Άρης
Καρακομνηνός Παναγιώτης

Αναπληρωματικό Μέλος Μάνδαλος Πέτρος
Εξελεκτική Επιτροπή Τερζοπούλου Θεανώ

Μιχαηλίδης Νικόλαος
Ο Πρόεδρος     Η Γραμματέας
Ρεβυθιάδης Άρης Βασιλειάδου Αθανασία

ΕΚΛΟΓΕΣ
Συλλόγου Φυσιοθεραπευτών ΙΚΑ Βόρειας Ελλάδος και Θεσσαλίας
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Την Κυριακή 12 Δεκεμβρίου 2010, το Δ.Σ. του Συλλόγου μας πραγ-
ματοποίησε για άλλη μία φορά την Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση 
για τα μέλη του, στο ξενοδοχείο «Holiday Inn» της Θεσ/νίκης.
Σε έναν άνετο και όμορφο χώρο οι μεγάλοι απόλαυσαν έναν ζεστό 
καφέ και τα μικρά παιδιά διασκέδασαν όλα μαζί παρέα με κλόουν 
και διασκεδαστές.

Στα μέλη του Συλλόγου, η πρόεδρος κα Παπαθωμά Ελευθερία, 
απηύθυνε έναν σύντομο χαιρετισμό, όπως και όλα τα μέλη του 
Δ.Σ., έδωσαν τις ευχές τους για καλές γιορτές και ευημερία.
Στο τέλος της εκδήλωσης ο Άγιος Βασίλης μοίρασε δώρα στα μι-
κρά παιδιά, ενώ η χαρά μας ήταν ιδιαίτερη όταν βραβεύτηκαν τα 
παιδιά των συναδέλφων που πέτυχαν φέτος στα ΑΕΙ ΚΑΙ ΑΤΕΙ της 
χώρας, δίνοντάς τους έναν έπαινο μαζί και ένα χρηματικό ποσόν. 

Οι επιτυχόντες είναι:
Αποστολίδου Άλκηστις, κόρη της συναδέλφου Μπαξεβάνη Άννας, 
που εισήχθη στο Τμήμα Στατιστικής και Αναλογιστικών - Χρηματο-
οικονομικών Μαθηματικών
Αργυροπούλου Στέλλα, κόρη της συναδέλφου Δελχανίδου Ελέ-
νης, που εισήχθη στη Νομική του Α.Π.Θ.  
Βαίς Χρήστος - Γεώργιος, γιος της συναδέλφου Αγγελίδου Λυ-
δίας, που εισήχθη στην Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας, Τμήμα 
Λογιστικής ΑΤΕΙ Ηπείρου
Βακαλοπούλου Ευθυμία, κόρη της συναδέλφου Γκώγκου Θεοπί-
στης, που εισήχθη στο Τμήμα Εφαρμοσμένης Πληροφορικής ΑΤΕΙ 
Κρήτης

Γιαβασίδης Δημήτριος, γιος της συναδέλφου Κουτσιμπού Χρυ-
σάνθης, που εισήχθη στην Σχολή Τεχνικών Υπαξιωματικών Αερο-
πορίας
Γκόγκου Κων/να, κόρη της Τσιαπάρη Δέσποινας, που εισήχθη στο 
Τμήμα Φιλοσοφίας Θεσ/νίκης
Ζαμάνη Βασιλική, κόρη της Τσιτσιώνη Βάγιας, που εισήχθη στο 
Μαθηματικό Α.Π. Θεσ/νίκης
Καράμπελης Μιλτιάδης, γιος της συναδέλφου Τερζίδου Χαρίτως, 
που εισήχθη στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών -Ιόνιο Παν/μιο
Κουκουρίκου Βασιλική, κόρη της συναδέλφου Κουτσογεωργο-
πούλου Γεωργίας, που εισήχθη στο Τμήμα Κοινωνικής Διοίκησης 
- Δημοκρίτειο Παν/μιο Θράκης
Μέγαρη Αθηνά, κόρη της συναδέλφου Ντούλα Μαρίας, που εισή-
χθη στο Τμήμα Χημικών Μηχανικών Α.Π.Θ.
Μιχαηλίδου - Σπανούδη Ασημένια, κόρη της συναδέλφου Σπανού-
δη
Καλλιόπης, που εισήχθη στο Τμήμα Περιβάλλοντος - Παν/μιο Αι-
γαίου Μπιμπάσης Πέτρος, γιος της συναδέλφου Σιδηροπούλου 
Αγνής, που εισήχθη στο Τμήμα Δομικών - Πολιτικών Έργων ΑΤΕΙ 

Σερρών
Μοιρούλη  Ραλλή - Φωτεινή,  κόρη της συναδέλφου  Μακούδη 
Κων/ντίας, που εισήχθη Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων ΑΤΕΙ Λά-
ρισας
Μυλωνάς Θωμάς, γιος της συναδέλφου Κατσαβού Μαγδαληνής, 
στο Τμήμα Τυποποίησης και Διακίνησης Προϊόντων ΑΤΕΙ Θεσ/νί-
κης
Οικονόμου Παναγιώτα, κόρη της συναδέλφου Νικολαίδου Αικ/νης, 
που εισήχθη στο Τμήμα Διατροφολογίας και Διαιτολογίας Θεσ/νι-
κης
Πατενιατζής   Λεωνίδας,   γιος   της   συναδέλφου   Μαστρογιάννη 
Παρασκευής, που εισήχθη στην Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων
Τσιούγκου Ειρήνη, κόρη της συναδέλφου Λαζαρίδου Όλγας, που 
εισήχθη   στο   Παιδαγωγικό   Τμήμα Δημοτικής  Εκπαίδευσης - 
Δημοκρίτειο Παν/μιο
Χατζηπαρασκευαίδου Ειρήνη, κόρη της συναδέλφου Πείκου Μαρί-
ας, που εισήχθη στη Νομική Θεσ/νίκης

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Η Πρόεδρος    Η Γεν. Γραμματέας
Παπαθωμά Ελευθερία    Χριστάρα Ασάνω

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ
ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
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ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ
ΣΕ A.E.I. & Τ.Ε.Ι. 2010 -2011

Εκ παραδρομής στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ», δεν δημοσιεύ-
θηκαν όλες οι φωτογραφίες από την βράβευση των παιδιών μας.
Ζητάμε συγνώμη γι’ αυτό, τις δημοσιεύουμε σήμερα και ευχόμαστε για άλλη μια φορά να είναι υγιείς και να έχουν επιτυχίες 
στη ζωή τους

Από τη Συντακτική Επιτροπή

Ο κατάλογος των προβλημάτων μας ατελείωτος. Ποιο να αναφέ-
ρουμε πρώτο;
Ακτινολογικό εργαστήριο κλειστό εδώ και οκτώ (8) μήνες.
Μικροβιολογικό εργαστήριο κλειστό εδώ και έξι (6) μήνες.
Αυτά τα δυο μαζί συνθέτουν μια απίστευτη ταλαιπωρία των ασφα-
λισμένων να κάνουν και την πιο απλή εξέταση.
Έλλειψη    ιατρικού    - νοσηλευτικού    προσωπικού    που    μετά    
τις συνταξιοδοτήσεις έχει γίνει μόνιμο πρόβλημα.
Έλλειψη φαρμακοποιού - βοηθού φαρμακείου.
Μετακινήσεις νοσηλευτριών σε άλλα ΙΚΑ που υπάγονται στη Μο-
νάδα μας για να καλυφθούν οι ανάγκες κι εκεί (ΛΟΥΤΡΑΚΙ -ΚΙΑΤΟ).
Εξ’ ανάγκης καθημερινά όλοι ασχολούμαστε με αλλότρια καθή-
κοντα με μοναδικό σκοπό την εύρυθμη λειτουργία της Μονάδας. 
Πρέπει όμως να αναφέρουμε και την υποβάθμιση των «δημοσίων 
υπαλλήλων» και κυρίως των υγειονομικών που καθημερινά γίνο-

νται βορά των ασφαλισμένων που προσπαθούν να βρουν λύση στα 
προβλήματά τους και την ανασφάλεια των εργαζομένων για το που 
θα καταλήξουν εργασιακά, οικονομικά, κοινωνικά.
Έχουμε ανάγκη λοιπόν από σχέδιο !! Αγώνα και κατεύθυνση !!
Έχουμε ανάγκη να ανακτίσουμε την αξιοπρέπειά μας !! Να επανα-
τοποθετήσουμε τα εργασιακά μας «θέλω» και «πρέπει». Όλο το 
προσωπικό έχει ανάγκη από περισσότερο και δυναμικότερο αγώ-
να από όλους εμάς που έχει εκλέξει. Σήμερα πρέπει να πάρουμε 
αποφάσεις εργαζομένων ΑΝΘΡΩΠΩΝ που θίγονται ασταμάτητα. 
Ας εντείνουμε τις επισκέψεις και την προβολή των θέσεών μας 
στους «υψηλά ιστάμενους». Ας τους γίνουν «εφιάλτης» τα προ-
βλήματά μας.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΘΩΜΑΪΔΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ  ΜΑΡΚΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ
Μοράβα 2, 59100 ΒΕΡΟΙΑ

Ο Σύλλογος Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ Ν.Ημαθίας συμμετείχε στις 4 
Φεβρουαρίου 2011 στην 24ωρη απεργία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Υγειονομικών   Υπαλλήλων   ΙΚΑ καταδικάζοντας το νομοσχέδιο «Διαρ-
θρωτικές αλλαγές στο Σύστημα Υγείας και άλλες διατάξεις».
Κατά την έκτακτη Γενική  Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στις 
03/02/2011 αποφασίστηκε ομοφώνως από τα μέλη του Συλλόγου να 
πραγματοποιηθεί παράσταση διαμαρτυρίας έξω από τα ιατρεία της 
Ν.Μ.Υ.ΙΚΑ ΕΤΑΜ Βέροιας και να μοιραστούν στους ασφαλισμένους τα 

ενημερωτικά έντυπα-καταγγελίες   της   Π.Ο.ΥΓ.Υ.ΙΚΑ. Ταυτόχρονα 
στάλθηκε για δημοσίευση Δελτίο Τύπου προς τον ημερήσιο και εβδομα-
διαίο τύπο του Ν. Ημαθίας.
Όλα αυτά επισημαίνονται για να υπάρξουν παρόμοιες σκέψεις και δρά-
σεις και από άλλους συλλόγους της περιφέρειας. Ας μην μείνουμε στην 
αδράνεια. Ίσως τώρα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, πρέπει να 
δραστηριοποιηθούμε.

Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος    Η Γ. Γραμματέας
Κοντογιάννη Μαρία   Χουλιάρα Λαμπρινή

Ο Σύλλογος Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ Αιτωλοακαρνανίας στις 
11/1/2011 πραγματοποίησε κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας σε 
εντευκτήριο του Δήμου Αγρινίου.
Ανταλλάξαμε ευχές και πραγματικά ήταν μια ευχάριστη νότα στην απελ-
πιστική κατάσταση που επικρατεί στις μέρες μας.
Ευχόμαστε σε όλους Καλή Χρονιά, Υγεία - Χαρά - Ευτυχία και ο καινούρ-
γιος χρόνος να είναι Αισιόδοξος, Δημιουργικός και Αποτελεσματικός.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΟΛΟΒΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ   ΞΕΝΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ

Ο Σύλλογος Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ Ν. Ημαθίας διοργάνωσε Χριστουγεννιάτικη γιορτή για τα παιδιά των μελών του στον παιδότοπο «Μικρός Πρί-
γκηπας» την Κυριακή 12/12/2010. Ο Αη Βασίλης μοίρασε δώρα στα παιδιά σε ένα πολύ ευχάριστο περιβάλλον, όπου τα παιδιά έπαιξαν και χόρεψαν και 
οι συνάδελφοι ήπιαν ευχάριστα τον καφέ τους.
Το Σάββατο 12/02/2011 σε συνεστίαση των μελών του Συλλόγου έγινε η κοπή της βασιλόπιτας με τυχερή της χρονιάς την συνάδελφο κα Παπαδοπούλου 
Αλεξάνδρα. Της ευχόμαστε ολόψυχα υγεία και γούρικη νέα χρονιά.

Ευχές για όλους για ένα υγιές και ευτυχισμένο 2011.
Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος    Η Γ. Γραμματέας
Κοντογιάννη Μαρία   Χουλιάρα Λαμπρινή

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ
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Για τις δημοσιοϋπαλληλικές κινητοποιήσεις 
A.Δ.Ε.Δ.Υ.
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑ 2
105 57 ΑΘΗΝΑ
Τηλ 213.16.16.900
Fax 2103246165
Email: adedy@adedy.gr,
          adedy1@adedy.gr 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αθήνα 4.4.2011

Με τη διοχέτευση μέσω του Τύπου, νέων σεναρίων για το μι-
σθολόγιο στο Δημόσιο, η Κυβέρνηση αυτοδιαψεύδεται για ακόμη 
μία φορά, αναιρώντας τόσο τις χθεσινές δηλώσεις του Πρωθυ-
πουργού ότι «δεν θα θιγούν άλλο μισθοί και συντάξεις» όσο και 
παλαιότερες δηλώσεις Υπουργών ότι «δεν θα υπάρξουν νέες πε-
ρικοπές». Είναι πλέον πασιφανές ότι προετοιμάζεται νέα άγρια 
επιδρομή στις αποδοχές των εργαζομένων στο Δημόσιο, στον 
ευρύτερο Δημόσιο και στον Ιδιωτικό Τομέα. 
Οι αναδιαρθρώσεις στους τομείς της Υγείας και της Παιδείας, 

που επιχειρούνται μέσω συγχωνεύσεων και καταργήσεων υγειο-
νομικών σχηματισμών και εκπαιδευτικών μονάδων, ουδεμία σχέση 
έχουν με οποιαδήποτε επιστημονική προσέγγιση αναβάθμισης 
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες. Οι αναδιαρ-
θρώσεις αυτές έχουν ως μοναδικό στόχο τη μείωση του κόστους 
και οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στη συρρίκνωση του δικτύου 
υπηρεσιών και των παροχών προς τους πολίτες. Η μείωση του 

προσωπικού μέσω των απολύσεων χιλιάδων συμβασιούχων και 
το «πάγωμα» των προσλήψεων, καθώς και η υποχρηματοδότηση 
των Υπηρεσιών, υποβαθμίζουν τα δημόσια και κοινωνικά αγαθά και 
οδηγούν στην εμπορευματοποίησή τους. 
Ταυτόχρονα, τα νέα μέτρα που προωθούνται από την Κυβέρνη-

ση και την Τρόικα για την εκποίηση της δημόσιας περιουσίας, τις 
νέες περικοπές δικαιωμάτων, με πρόσχημα τα ελλείμματα και το 
χρέος, αλλά και το Σύμφωνο Ανταγωνιστικότητας, το οποίο έχει 
ως γνώμονα τη διαρκή μείωση μισθών, συντάξεων και κοινωνικών 
παροχών, αποκαλύπτουν για άλλη μια φορά τα αδιέξοδα αυτού του 
νεοφιλελεύθερου μοντέλου πολιτικής. 
Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. έπειτα από τη σημερινή σύσκεψη με τις Ομοσπονδί-

ες του δημοσιοϋπαλληλικού χώρου αποφάσισε:
Τη συμμετοχή του συνόλου των εργαζομένων στο Δημόσιο στο  

συλλαλητήριο της ΠΟΕ-ΟΤΑ, το Σάββατο 9 Απριλίου και ώρα 12:00 
το μεσημέρι στην πλατεία Καραϊσκάκη
Την πραγματοποίηση, την Τετάρτη 13 Απριλίου στις 6:30 το από-

γευμα, συγκέντρωσης διαμαρτυρίας και συλλαλητηρίου στην πλα-
τεία Κλαυθμώνος.
Την ανάπτυξη αγωνιστικών μορφών παρέμβασης σε εργασιακούς 

χώρους και τους βασικούς τομείς του δημοσίου (Κεντρική Διοίκη-
ση, Αυτοδιοίκηση, Νοσοκομεία, Ασφαλιστικά Ταμεία και Εκπαίδευ-
ση) στις 14 και 15 Απριλίου.
Τη συνέχιση και κλιμάκωση των κινητοποιήσεων με απεργιακή 

μορφή μετά το Πάσχα. 

Από  την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ 
ΕΤΑΜ ΑΝ. ΚΡΗΤΗΣ 
3° χιλ. Εθν. Οδού Ηρακλείου -Μοιρών, Ηράκλειο Κρήτης ΤΗΛ/ΦΑΞ
2810 288991

ΘΕΜΑ : «ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΓΙΑ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΕ Α.Ε.Ι.»

Εκ παραδρομής στο έγγραφο του συλλόγου δεν είχε συμπεριλη-

φθεί η επιτυχούσα ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, κόρη της συναδέλφου 
Χατζηδάκη Μαρίας, που πέτυχε στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανε-
πιστημίου Ρεθύμνου. Ως εκ τούτου δεν δημοσιεύτηκε. Μαζί με την 
επανόρθωση ο σύλλογός μας σας συγχαίρει για την επιτυχία και 
σας εύχεται καλή σταδιοδρομία.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΚΟΤΣΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Η πρόσβαση και συμμετοχή των γυναικών και των κοριτσιών 
στην εκπαίδευση, την κατάρτιση, την επιστήμη και την τεχνο-
λογία, καθώς και την προώθηση της ίσης πρόσβασης στην 
πλήρη απασχόληση και αξιοπρεπή εργασία είναι τα ζητήματα 
προτεραιότητας που έθεσε η Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών 
στην 55η σύνοδο για τη θέση των Γυναικών (CSW ΟΗΕ 55) 
η οποία πραγματοποιήθηκε στη Νέα Υόρκη από 22 Φεβρου-
αρίου μέχρι 4 Μαρτίου 2011. Η PSI, μαζί με την Education 
International (ΕΙ) και τη Διεθνή Συνομοσπονδία Συνδικάτων 
(ITUC), συμμετείχαν δυναμικά με μια ισχυρή αντιπροσωπεία 

των συνδικαλιστικών οργανώσεων. Όπως τονίζεται στη σχε-
τική ανακοίνωση της PSI, «πρωταρχικός στόχος μας κατά τη 
διάρκεια της συνόδου της επιτροπής θα είναι να τονίσουμε 
τη σημασία της προσβασιμότητας και της παροχής ποιοτικών 
δημοσίων υπηρεσιών για την ισότιμη πρόσβαση των γυναικών 
στην πλήρη απασχόληση και την αξιοπρεπή εργασία, καθώς 
και να διασφαλίσουμε ότι αυτές οι προϋποθέσεις θα περιλαμ-
βάνονται στο τελικό έγγραφο που θα προκύψει».

Πηγή: Κοινωνικό Πολύκεντρο -Ενημερωτικό Δελτίo

Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για τη θέση 
των γυναικών
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Πέρασαν 101 χρόνια από την καθιέ-
ρωση της  8ns Μαρτίου ως ημέρα της 
γυναίκας.
101 χρόνια αγώνων του γυναικείου 

κινήματος για ίσα δικαιώματα με τους  
άνδρες καθώς και για ειρήνη και κοινω-
νική δικαιοσύνη.
Σήμερα, λοιπόν, που οι εργαζόμενοι 

δεχόμαστε την πιο άγρια επίθεση, όλα 
αυτά που συμβολίζει η 8η του Μάρτη εί-
ναι πιο επίκαιρα από ποτέ.
Βιώνουμε τις βάρβαρες συνεπές της 

σοβαρότερης καπιταλιστικής κρίσης. Για 
να αντιμετωπιστεί η κρίση αυτή, πλήττο-
νται δικαιώματα των εργαζομένων που 
έχουν κατακτηθεί με αίμα εδώ και έναν 
αιώνα. Μισθοί μειώνονται, συλλογικές 
διαπραγματεύσεις καταργούνται, ασφα-
λιστικά δικαιώματα υποβαθμίζονται. κοι-
νωνικές παροχές εκμηδενίζονται μέχρι 
τελικής κατάργησης τους!
Το 8ωρο κατακτημένο με αίμα, αποτε-

λεί πλέον κενό γράμμα, αφού οι εργαζό-
μενοι σύμφωνα και με τις νέες νομοθε-
τικές ρυθμίσεις της κυβέρνησης, πρέπει 
να παραμένουν στην εργασία όσο και 
όποτε τους χρειάζεται ο εργοδότης.
Η υπογραφή του μνημονίου, η οποία 

έγινε τάχα για τη «σωτηρία της πατρί-
δας», αποδεικνύεται καταστροφική όχι 
μόνο για τα εργασιακά και κοινωνικά 
δικαιώματα της συντριπτικής πλειοψηφί-
ας του ελληνικού λαού, αλλά και για την 
ίδια την οικονομία και το δημόσιο πλούτο 
της χώρας.
Τα πρώτα θύματα αυτής της επίθεσης 

είναι οι γυναίκες και οι νέοι εργαζόμε-
νοι.
Η ανεργία αυξάνεται με ρυθμούς ρε-

κόρ και, ενώ το επίσημο ποσοστό της 
Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας αγγίζει 
το 15.5%, το πραγματικό φτάνει το 20% 
και προβλέπεται να το ξεπεράσει.
Οι γυναίκες αποτελούν το μεγάλο πο-

σοστό (17,6%) των ανέργων, πολύ υψη-
λότερο από αυτό των ανδρών (10,4%), 
σύμφωνα με στοιχεία του Οκτωβρίου 
2010.
Οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, 

που αυξάνονται αλματωδώς έναντι νό-
μιμης εργασίας, αφορούν περισσότερο 
τις γυναίκες, οι οποίες αναγκάζονται να 
αποδεχθούν περιορισμένα εργασιακά 

δικαιώματα για να αντιμετωπίσουν και 
τις ανάγκες της οικογένειας.
Τα ασφαλιστικά δικαιώματα με τους 

πρόσφατους νόμους (ν.3863/2010. 
ν.3865/2010) ανέτρεψαν την ίδια τη 
δομή του ασφαλιστικού συστήματος, 
μετατρέποντας το ουσιαστικά, από ανα-
διανεμητικό σε κεφαλαιοποιητικό και 
ατομικό αλλά και αυξάνοντας ραγδαία 
το χρόνο εργασία και τα όρια ηλικίας για 
συνταξιοδότηση.
Η αναλγησία όμως της κυβέρνησης 

φαίνεται από τον τρόπο, που αντιμετώ-
πισε τις γυναίκες, αφού τάχα για λόγους 
ισότητας, αύξησε τα όρια ηλικίας συντα-
ξιοδότησής τους ακόμα και αυτών που 
έχουν τρία παιδιά, φτάνοντας τα 65 έτη, 
χωρίς να λαμβάνει παράλληλα κανένα 
μέτρο για τη στήριξη της οικογένειας!
Η εξίσωση των ορίων ηλικίας συνταξι-

οδότησης , που έγινε με τον πιο βίαιο 
τρόπο, συνδυάστηκε με το μεγαλύτερο 
χτύπημα στο κράτος πρόνοιας και στις 
κοινωνία παροχές.
Οι παιδικοί σταθμοί περιορίστηκαν σε 

σχέση με τις ανάγκες αλλά και άλλες 
παροχές, όπως «βοήθεια στο σπίτι», 
συρρικνώθηκαν, με αποτέλεσμα η οικο-
γένεια και η γυναίκα ειδικότερα, να επι-
βαρύνεται περισσότερο, αφού καλείται 
να αναπληρώσει την έλλειψη τους.
Είναι χαρακτηριστικό ότι μόνο στην πε-

ριοχή της Αττικής πάνω από 3.500 αιτή-
σεις για παιδικούς σταθμούς δεν ικανο-
ποιήθηκαν!!!
Μια οικογένεια, λοιπόν, δημοσίων 

υπαλλήλων η οποία έχει μείωση αποδο-
χών μέχρι και 25%. καλείται να αναπλη-
ρώσει από το μειωμένο εισόδημα της τις 
ανάγκες των παιδιών και των ηλικιωμέ-
νων και αυτό έχει τραγιικές συνεπές για 
την επιβίωση της οικογένειας αλλά και 
για την ίδια τη γυναίκα η οποία, εγκλωβι-
σμένη στον κοινωνικά στερεοτυπικό της 
ρόλο, καταδικάζεται σε επαγγελματική 
και κοινωνική στασιμότητα.
Το Δημόσιο συρρικνώνεται δραματικά, 

με στόχο να μειωθούν οι θέσεις εργασί-
ας ακόμα και - όπως λένε οι υπουργοί - 
200.000 εργαζομένων. Οι νέες προσλή-
ψεις είναι σχεδόν απαγορευτικές, αλλά 
και αυτές , που έχουν ήδη γίνει, είναι με 
ελαστικές μορφές απασχόλησης.

Ελαστικές μορφές απασχόλησης ση-
μαίνει περιορισμένα εργασιακά, ασφαλι-
στικά, κοινωνικά δικαιώματα.
Ακόμη και η μητρότητα αντιμετωπίζεται 

με διαφορετικό τρόπο, αφού οι γυναίκες 
που εργάζονται με ελαστικές μορφές 
εργασίας, δεν έχουν τα ίδια δικαιώμα-
τα για την ανατροφή των παιδιών τους 
(άδειες μητρότητας), που έχουν άλλες 
συναδέλφισσες τους.
Δηλαδή, τα παιδιά τους είναι παιδιά 

ενός κατώτερου θεού, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία.
Η επίθεση δεν τελειώνει εδώ. Ήδη στις 

Βρυξέλλες προετοιμάζονται και άλλα 
μέτρα, με πρώτο σταθμό την επικείμενη 
Σύνοδο Κορυφής Ε.Ε., στις 24-25 Μάρ-
τη. Σχεδιάζεται, δηλαδή, νέα επέλαση 
στα δικαιώματα όλων των εργαζόμενων, 
νέα αύξηση στα όρια ηλικίας συνταξιο-
δότησης κ.ά..
Η ζωή, λοιπόν, που προετοιμάζουν για 

μας, χωρίς εμάς, προδιαγράφεται εφι-
αλτική. Ανεργία, ελαστικές μορφές ερ-
γασίας, ανασφάλεια, αδυναμία να αντι-
μετωπιστούν όχι μόνο οικογενειακές 
υποχρεώσεις αλλά και η στοιχειώδης 
επιβίωση ενός ανθρώπου.
Η Γραμματεία ισότητας με Α.Δ.Ε.Δ.Υ.. 

όλε5 οι εργαζόμενες στο Δημόσιο, δια-
πιστώνοντας τη γενικότερη επίθεση που 
δεχόμαστε, διακηρύσσουμε τη θέληση 
και την αποφασιστικότητα μας, να μην 
γίνουμε οι σύγχρονοι δούλοι. Να υπερα-
σπιστούμε αποτελεσματικά δικαιώματα, 
που κατέκτησαν για μας προηγούμενες 
γενεές.
Στη δικτατορία του μνημονίου αμφισβη-

τούνται θεμελιώδες δημοκρατία αρχές, 
όπως η αρχή της ισότητας των δύο φύ-
λων και η εφαρμογή της στην πράξη, 
λαμβάνοντας υπόψη την ελληνική πραγ-
ματικότητα.

Διεκδικούμε:
Ανατροπή του μνημονίου και των πολιτι-

κών που απορρέουν απ’ αυτό, έτσι, ώστε 
με την λήψη συγκεκριμένων μέτρων να 
αντιμετωπιστεί η εκρηκτική πλέον κατά-
σταση της Ελληνικής κοινωνίας.
Μέτρα, που:
Θα στηρίζουν την εργασία.
Θα αντιμετωπίζουν τη μεγάλη ανεργία 

Ανακοίνωση της Γραμματείας Γυναικών της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 
για την ημέρα της Γυναίκας
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στις γυναίκες.
Θα εξασφαλίζουν την επαγγελματική 

εξέλιξη, με βάση τα προσόντα που έχει 
σήμερα η γυναίκα.
Θα κατοχυρώνουν και θα διευρύνουν 

τα ασφαλιστικά της δικαιώματα.
Θα αναβαθμίζουν το κοινωνικό κράτος 

και τις παροχές προς την οικογένεια.
Θα προωθούν την αλλαγή των πολιτι-

στικών προτύπων, ώστε να αναδεικνύ-
ουν τη γυναίκα ισότιμη με τον 
άνδρα σε όλους τους τομείς.

Συγκεκριμένα, προτείνουμε:
Αντιμετώπιση της ανεργίας 

και ιδιαίτερα της αυξανόμενης 
ανεργίας των γυναικών, που 
εξακολουθεί να είναι πολύ μεγα-
λύτερη από αυτής των ανδρών.
Ενιαία σχέση εργασίες για 

όλους τους  εργαζόμενους στο 
Δημόσιο. Όχι στις ελαστικές 
μορφές απασχόλησης.
Εξασφάλιση ίσων ευκαιριών για 

εργασία και επαγγελματική εξέ-
λιξη (προαγωγές κλπ) και για τα 
δύο φύλα.
Αναγνώριση της προσφοράς 

της γυναίκας στην οικογένεια, 
όσον αφορά στα ασφαλιστικά 
της δικαιώματα και ειδικότερα:
i. Χορήγηση της σύνταξης (αφο-

ρά και στους δύο συζύγους) στον 
επιζώντα σύζυγο Δημ. Υπάλληλο 
σε περίπτωση θανάτου του/της 
συζύγου ανεξαρτήτως προϋπο-
θέσεων, σύμφωνα με τα ισχύο-
ντα για τους ασφαλισμένους των 
υπολοίπων Ταμείων.
ii. Χορήγηση της εφάπαξ αποζημίωσης 

και των μερισμάτων στους  κ λ η ρ ο -
νόμους, χωρίς προϋποθέσεις σε περί-
πτωση θανάτου του Δημ. Υπαλλήλου.

ΑΔΕΙΕΣ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ

Αύξηση της άδειας μητρότητας και 
δυνατότητα χορήγησής της σε όλες τις  
εργαζόμενες στο Δημόσιο, ανεξαρτή-
τως εργασιακής σχέσης.
Αύξηση άδειας  μητρότητας ή επέκτα-

ση μειωμένου ωραρίου σε περίπτωση 
διδύμων.
Επιπλέον μέτρα διευκόλυνσης (άδειες 

-ωράριο) για γονείς παιδιών με ειδικές 
ανάγκες.
Λήψη ουσιαστικών μέτρων (άδειες, 

λήψη στεγαστικών δανείων με καλύτε-
ρες προϋποθέσεις) για τη στήριξη μο-
νογονεϊκών οικογενειών.
Χορήγηση άδειας (συγκεκριμένων 

ημερών), σε περίπτωση ασθένειας παι-
διών.
Αύξηση των ημερών άδειας για σχολι-

κή παρακολούθηση.
Λήψη ουσιαστικών μέτρων (αύξηση 

της άδειας και καλύτερη ρύθμιση της), 

σε περίπτωση υιοθεσίας τέκνου.
Λήψη ειδικών μέτρων στήριξης για την 

άγαμη μητέρα (τα μέτρα που αναφέρει 
ο νέος Υπαλληλικός Κώδικας είναι ανε-
παρκή και υπολείπονται αυτών του ιδιω-
τικού τομέα).
Μέτρα διευκόλυνσης για τους γονείς 

παιδιών εξαρτημένων από ουσίες, που 
παρακολουθούν πρόγραμμα αποτοξί-
νωσης, καθώς το πρόβλημα έχει πάρει 
τεράστιες διαστάσεις και η πολιτεία αρ-
νείται να το αντιμετωπίσει συνολικά.

ΠΑΡΟΧΕΣ

Ανάπτυξη και κατοχύρωση του κρά-
τους πρόνοιας. Ίδρυση βρεφονηπιακών 
σταθμών (με πλήρη ωράρια, δωρεάν) 

και χώρων (πρόνοιας παιδιών και ηλικι-
ωμένων, επέκταση του μέτρου της «Βο-
ήθειας στο Σπίτι» για όλο τον πληθυσμό 
και ανάλογα με τις σημερινές ανάγκες. 
Αν δεν υπάρχουν βρεφονηπιακοί σταθ-
μοί, να χορηγείται ειδικό επίδομα για 
κάλυψη της σχετικής δαπάνης.
Χορήγηση του οικογενειακού επιδόμα-

τος (20% γάμου και 10% τέκνου), υπο-
λογιζόμενου με βάση το 18ο κλι-
μάκιο της ΠΕ κατηγορίας  (είναι 
απαράδεκτο σήμερα το επίδομα 
γάμου να είναι 35 ευρώ και το 
επίδομα τέκνου 18 ευρώ).
Το επίδομα τέκνου να αυξάνε-

ται, σε ποσοστό, από το δεύτερο 
παιδί και πάνω.
Διπλασιασμός του επιδόματος 

τέκνου για παιδιά με αναπηρία 
άνω του 67%.
Επίδομα τοκετού 3.500 ευρώ, 

τουλάχιστον (το πραγματικό κό-
στος είναι πολύ μεγαλύτερο), 
αναπροσαρμοζόμενο από τις 
εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσείς 
στο Δημόσιο.
Χορήγηση του επιδόματος γά-

μου που αποτελεί οικογενειακό 
επίδομα, σε όλες τις μονογονει-
κές  οικογένειες, εφόσον υπάρ-
χουν παιδιά και ανεξάρτητα από 
την ηλικία τους.
Απαιτούμε:
Εξασφάλιση ίσων ευκαιριών στη 

γυναίκα για κοινωνική και επαγγελματι-
κή εξέλιξη ανάλογη με τις πραγματικές 
δυνατότητες της.
Οι εργαζόμενες στο Δημόσιο σήμερα 

αντιλαμβανόμαστε ότι πραγματική ισό-
τητα δεν μπορεί να υπάρξει σε κοινω-
νία όπου ενισχύονται οι αδικίες και οι 
ανισότητες, όπου επικρατεί κοινωνική 
βαρβαρότητα.

Μόνη επιλογή μας, ο καθολικός 
αγώνας για:
Την ανατροπή των αντιλαϊκών και 

αντεργατικών πολιτικών.
Την κατοχύρωση της πραγματικής ισό-

τητας.
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Έχουμε μπει σε ένα δύσβατο μαραθώνιο, 
μακράς λιτότητας, ύφεσης και ανεργίας. 
Η Κυβέρνηση μετά τους όρους του μνη-
μονίου που συμφώνησε με τους δανειστές 
και τις αγορές, με ακριβό τίμημα για την 
κοινωνική συνοχή και με επιπτώσεις την 
ανεργία, τη βαθιά και μακρά ύφεση, επι-
δεινώνει σε άγνωστη χρονική κλίμακα τη 
θέση κάθε εργαζόμενου και συνταξιούχου 
και ιδιαίτερα κάθε νέου, ανέργου, απλού 
ανθρώπου και νοικοκυριού. Η απαίτηση 
του Συμφώνου για μείωση του χρέους στο 
60% του ΑΕΠ, για μια χώρα το χρέος της 
οποίας προβλέπεται να φτάσει το 160% του 
ΑΕΠ (προϋποθέτει πλεονάσματα πάνω από 
6% το χρόνο για να μειώνεται κατά 1/20 το 
χρέος) είναι εκ των πραγμάτων ανέφικτη.

Ο Ελληνικός λαός και οι εργαζόμενοι 
έχουν επωμισθεί τεράστια οικονομικά 
βάρη από τις συνταγές και τις απαιτήσεις 
των τοκογλύφων δανειστών που υλοποιεί 
η κυβέρνηση και δεν θα επιτρέψουν με τί-
ποτα πρόσθετα εξοντωτικά μέτρα φτώχειας, 
εξαθλίωσης και ξεπουλήματος των πάντων 
στη χώρα μας. Τέλος ανοχής και αντοχής. 
Φτάνει πια. Λέμε όχι στα μνημόνια. Λέμε 
όχι στην οικονομική εξαθλίωση. Λέμε όχι 
στην ανατροπή των εργασιακών και ασφα-
λιστικών μας δικαιωμάτων. Διεκδικού-
με διαχρονικά ένα Νέο Μισθολόγιο που 
θα αναβαθμίζει τις αποδοχές της μεγάλης 
πλειοψηφίας των Δημοσίων Υπαλλήλων, 
θα θεραπεύει ανισότητες και θα βρίσκεται 
στον αντίποδα μιας άναρχης μισθολογικής 
δομής, η οποία δημιουργήθηκε ως αποτέ-
λεσμα των πελατειακών σχέσεων της τε-
λευταίας 25ετίας.

ΔΕΙΛΑ ΑΝΘΡΩΠΑΚΙΑ
Πριν από ενάμιση χρόνο, ανήθικοι και 

αδίστακτοι υγειονομικοί υπάλληλοι του 
ΙΚΑ έστειλαν ΑΝΩΝΥΜΟΣ συκοφαντικό λί-
βελο σε όλη την ιεραρχία της Κυβέρνησης, 
στη Δικαιοσύνη και στον Τύπο, μερίδα του 
οποίου μονομερώς ασχολήθηκε και δεν 
ζήτησε την άλλη άποψη ως όφειλε! Παρα-
ποιώντας την αλήθεια δεν δημοσίευσε τα 
στοιχεία της έκθεσης επιθεώρησης, αλλά 
αυτά που έγραφαν οι ΑΝΩΝΥΜΟΙ συκοφά-
ντες.

Από τότε και κάθε 2 -3 μήνες οι συκο-
φάντες επαναλαμβάνουν τα ίδια. Συκο-
φαντούν το Γ’ Υπηρεσιακό Συμβούλιο των 
Υγειονομικών για τυπικά -διαδικαστικά 
θέματα λειτουργίας. Όχι για την ουσία, τις 
αποφάσεις του, αλλά ότι συνεδρίαζε στις 
10.00 η ώρα αντί στις 15.00 η ώρα. Ψευδο-
λογούν, συκοφαντούν, βρίζουν, λοιδορούν. 
Σε αυτά έχουν εξασκηθεί, αυτά έκαναν και 
κάνουν στη ζωή τους. Ανωνύμως γράφουν 
ό,τι τους κατέβει. Έτσι κι αλλιώς έχουν το 
ΑΚΑΤΑΛΟΓΙΣΤΟ...

Γιατί αν τα καταγγελλόμενα δεν ήταν συ-
κοφαντίες αλλά ήταν αληθή, θα υπέγρα-
φαν την καταγγελία και θα δήλωναν τα 
στοιχεία της ταυτότητάς τους. ΔΕΝ ΘΕΛΟΥΝ 
ΟΜΩΣ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ. Στόχος τους είναι να 
βλάψουν με κάθε τρόπο συγκεκριμένους 
ανθρώπους. Είναι ΔΕΙΛΟΙ και ΜΙΚΡΟ-
ΠΡΕΠΕΙΣ. Χωρίς δισταγμό έχουν εμπλέξει 
άδικα τριάντα (30) υπαλλήλους (μέλη του 
Υ.Σ. -γραμματείς -εισηγητές -Διευθυντές). 
Το μίσος ξεχειλίζει. Η ασθένειά τους είναι 
ΑΘΕΡΑΠΕΥΤΗ. Σοκάρει κυριολεκτικώς η 
από τους συκοφάντες κακοποίηση της αλή-

θειας και η συμπεριφορά τους φανερώνει 
αδίστακτα άτομα με ΤΑΠΕΙΝΑ ΚΙΝΗΤΡΑ 
και ικανά να μηχανευθούν θεμιτούς και 
αθέμιτους τρόπους και να εξαντλήσουν 
κάθε συκοφαντικό μέσο και τρόπο.

Δεν θα πετύχουν τίποτα. Οι συκοφαντίες 
τους γίνονται μπούμερανγκ. Οι εργαζόμε-
νοι βάζουν στο περιθώριο τους εμπνευ-
στές των άτιμων ενεργειών, τους συνεργά-
τες και τις πρακτικές τους. Τους γνώρισαν 
καλά τόσα χρόνια, δεν ξεγελούν και δεν 
πείθουν κανένα πια.

Όσο για εμάς, όλα τα χρόνια πορευόμα-
στε με ήθος και εντιμότητα δίπλα στους 
συναδέλφους. Και αυτό έχει εκτιμηθεί. Οι 
αιρετοί της ΠΑΣΚΕ εκλέγονται από τους 
συναδέλφους υγειονομικούς. Δεν διορίζο-
νται. Η προσπάθειά μας είναι συνεχής για 
να βοηθήσουμε σε όλες τις περιπτώσεις 
και ΟΛΟΥΣ τους συναδέλφους. ΔΙΚΑΙΑ. Γι’ 
αυτό η ανταπόκριση και η αποδοχή προς 
την γνήσια ΠΑΣΚΕ, την ΠΑΣΚΕ των εργαζο-
μένων και αυτών που την υπηρετούν είναι 
μεγάλη. Αυτό οι καιροσκόποι δεν μπορούν 
να το «χωνέψουν».

Εμείς μια υπόσχεση δίνουμε με την ευ-
καιρία αυτή: Τους εργαζόμενους δεν θα 
τους προδώσουμε ποτέ. Τα αίσχη των διε-
φθαρμένων μυαλών δεν θα περάσουν. Να 
το πάρουν απόφαση.
Υ.Γ. : Η Διοίκηση του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ γνω-

ρίζει ότι για την συγκεκριμένη ανώνυμη 
καταγγελία διακινήθηκαν απόρρητα έγ-
γραφα. Υπήρξαν και συνεργάτες των συ-
κοφαντών. Μήπως πρέπει να ασχοληθεί 
με το θέμα;

ΠΑΣΚΕ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΙΚΑ

ΠΑΣΚΕ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΙΚΑ
ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ !

ΑΘΗΝΑ 21-03-2011
ΑΠΟ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Π.Σ.Υ.Υ.ΙΚΑ

ΠΡΟΣ:
ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ.

Κατά το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από τις εκλογές του 2009 

έως σήμερα, τιμώντας και σεβόμενος την εντολή των συναδέλφων που 
με τίμησαν με την ψήφο τους, συμμετείχα σε πολλές συλλογικές μάχες 
που δώσαμε για το συμφέρον του κλάδου. Πλέον, υπό τις παρούσες 
συνθήκες, διατηρώ προσωπική συνδικαλιστική αντίληψη μη συμβατή με 
την συλλογική οπτική των γεγονότων. Συνεπώς λόγοι προσωπικοί μου 
επιβάλλουν την αποστασιοποίησή μου από τα συνδικαλιστικά δρώμενα 
του συλλόγου και για τον λόγο αυτό υποβάλω την παραίτησή μου από 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

α/α Μαργαρίτης Αλέξανδρος


